
 
Απόσπασμα 

Από το πρακτικό της με αριθμ.  3/2022  συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Διαβούλευσης  

  
  Αριθ. Απόφασης 3/2022 

Περίληψη 
«Γνωμοδότηση για το τεχνικό πρόγραμμα έτους 2023 του Δήμου Πέλλας»  
 Στα Γιαννιτσά, σήμερα 12η του μηνός Δεκεμβρίου, του έτους 2022, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα έναρξης 18:00΄, η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Πέλλας 
συνεδρίασε, ύστερα από τη με αρ. πρωτ.:27897/29-12-2022 πρόσκληση του Προέδρου 
αυτής, κατά τις διατάξεις του άρθρου 76, παρ. 5 του ν. 3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
 Μετά τη διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, διότι από τα 31 μέλη εκπροσώπων-φορέων στη 
Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου αυτής,  βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω είκοσι ένα (21) μέλη, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αβραμίδης Ελευθέριος, 2) Αραμπατζής Αθανάσιος, 3) Αυγερινός Σταύρος, 4) Κοίλιας 
Στυλιανός, 5) Δόντσιος Γεώργιος, 6) Καλευράς Δημήτριος, 7) Κουτούδης Αντώνιος, 8) 
Λάζου Γεωργία, 9) Κίνα Αθηνά, 10) Μυστακίδου Ειρήνη, 11) Παπαδόπουλος Νικόλαος, 
12) Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 13) Τσαλικίδου Φωτεινή, 14) Πετρίδης Παντελής, 15) 
Σαραφούδης Παναγιώτης, 16) Τσιτερίδης Αναστάσιος, 17) Σουπιάδης Ιωάννης, 18) 
Στάχταρη Αννέτα, 19) Τανάσκος Χρήστος, 20)  Τραούδας Βασίλειος  
Β) Δημότες 
1) Μάρκου Παντελής, 2) Μπεκρής Κων/νος 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αθανασιάδης Κων/νος, 2) Αμοιρίδης Παναγιώτης, 3) Κιουζέπη Μαρία, 4) Μακρίδου 
Αγαθή, 5) Μπαμπαλής Γεώργιος, 6) Σεβαστιάδης Θωμάς, 7) Ταφραλίδης Νικόλαος, 8) 
Τσουγκράκης Ιωάννης, 9) Φωστηρόπουλος Συμεών 10) Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή 
  
Β) Δημότες 
1) Δήμτσης Γεώργιος, 2) Κοσμόγλου Σοφία, 3) Μαλιούφα Στέλλα, 4) Μαυρενά Ελένη, 
5) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου,  6) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Ευαγγέλου, 7) 
Πασχούδη Μαρία, 8) Στυλιανίδου Ελπίδα, οι οποίοι, αν  και κλήθηκαν νόμιμα,  δεν 
συμμετείχαν στη συνεδρίαση.  
 



 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Δ.Πέλλας κ.Γρ. Στάμκος, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικής Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Αθανάσιος Επιτροπάκης και ο αντιδήμαρχος Τεχνικής 
Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Χρήστος Βουτσάς. 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Τσιφίδα Γαρυφαλλιά, υπάλληλος του Δήμου 
Πέλλας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, το λόγο 
έλαβε από τον πρόεδρο, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Δ.Πέλλας κ. Χρ. Βουτσάς, 
ο οποίος ανέφερε ότι, όπως κάθε χρόνο έτσι και τη φετινή χρονιά, στο πλαίσιο σύνταξης 
του τεχνικού προγράμματος έχουμε λάβει, μελετήσει και ελέγξει τις προτάσεις των 
κοινοτήτων του δήμου και συμπεριλάβαμε τελικά εκείνες οι οποίες αφορούν σε κοινά 
προβλήματα της πλειοψηφίας των κοινοτήτων, όπως π.χ. παιδικές χαρές, κοιμητήρια και 
αποχετεύσεις. Το φετινό Τεχνικό Πρόγραμμα αγγίζει, συνολικά, τα 10.000.000,00€. Σε 
ό,τι αφορά τα έργα που εμφανίζονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα με διαφορετική 
χρηματοδότηση από ΣΑΤΑ, έχει διεκδικηθεί κι εξασφαλισθεί η χρηματοδότησή τους από 
τη δημοτική αρχή και η υλοποίησή τους εκτιμάται έως και το μεθεπόμενο έτος, οπότε θα 
ήταν καλό, τη δεδομένη στιγμή να περιοριστούμε απλώς, σε σχετική ενημέρωση κι όχι σε 
συζήτηση επί της ουσίας. Σε ό,τι αφορά τα έργα που προέρχονται από ΣΑΤΑ, αυτά, 
συνολικά, έχουν έναν προϋπολογισμό της τάξης των 2.000.000,00€ περίπου. Ωστόσο, 
εάν από την ανωτέρω κατηγορία εξαιρεθούν τα συνεχιζόμενα έργα, τότε ο 
προϋπολογισμός των νέων έργων, τα οποία δήμος σκοπεύει να υλοποιήσει με ιδία 
κεφάλαια, ανέρχεται περίπου στο ποσό των 1.700.000,00€.  Ο κ. Βουτσάς συμπλήρωσε 
πως το Τεχνικό Πρόγραμμα επιδέχεται τροποποιήσεις, κατά τη διάρκεια της πορείας 
υλοποίησής του, είτε λόγω χρηματοδοτήσεων είτε λόγω επιτακτικών, προκυπτουσών 
αναγκών. Ολοκλήρωσε, επαναλαμβάνοντας πως στο Τεχνικό Πρόγραμμα για το 2023, 
εντάξαμε έργα τα οποία μπορούν να υλοποιηθούν ταυτόχρονα σε πολλές κοινότητες, 
προκειμένου να ικανοποιηθεί η μεγαλύτερη δυνατή μερίδα των δημοτών μας με 
αντίστοιχες ανάγκες, απορρίπτοντας τη λογική σύνταξης ενός Τεχνικού Προγράμματος, 
για λόγους, καθαρά, πολιτικής αποδοχής. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, στο πλαίσιο της οποίας το μέλος κ. Σαραφούδης 
Παν. προέβη σε μια σειρά ερωτημάτων και συγκεκριμένα, αφορμώμενος από τα με α/α: 4 
και 6 έργα με τίτλους «Ασφαλτόστρωση αγροτικών δρόμων Δ.Πέλλας» και 
«Ηλεκτροφωτισμός αθλητικών εγκαταστάσεων Δ,Πέλλας» αντίστοιχα, του Τεχνικού 
Προγράμματος, ρώτησε εάν υπάρχει πρόβλεψη για  ασφαλτόστρωση των δρόμων και μέσα 
στην πόλη των Γιαννιτσών και για ηλεκτροφωτισμό του Δημοτικού σταδίου Γιαννιτσών. 
Επιπλέον, ρώτησε εάν υπάρχει σχετική πρόβλεψη για κατασκευή κολυμβητηρίου στην 
Κοινότητα Γιαννιτσών και ζήτησε ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του 
Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου Δ.Πέλλας και για το ενδεχόμενο ένταξης στον στρατηγικό 
σχεδιασμό, του υπόλοιπου κομματιού του εμπορικού κέντρου της πόλης που αφορά τις 
οδούς Χατζηδημητρίου, Βενιζέλου και Στάμκου. Σε ό,τι αφορά  την κατασκευή των 
κυκλικών κόμβων στα Γιαννιτσά, ζήτησε διευκρίνιση για το εάν η χρηματοδότηση 
προέρχεται από τη Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα ή από ΣΑΤΑ. Τέλος, έθεσε το θέμα των 



πλημμυρών στο Ιστορικό Εμπορικό Κέντρο των Γιαννιτσών και παράλληλα την προσδοκία 
του για εύρεση μόνιμης λύσης. 

Απαντώντας, ο κ. αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών αναφέρθηκε, αρχικά, στο 
θέμα των πλημμυρών στην πλατεία «Γκόνου Γιώτα», στα Γιαννιτσά, λέγοντας ότι, 
καταρχάς, ο αγωγός που παραλαμβάνει τα όμβρια ύδατα, αν και παλιός, είναι σε 
εξαιρετική κατάσταση και το μέγεθός του επαρκεί να καλύψει στο 100% όλα τα όμβρια 
που καταλήγουν στα φρεάτια της πόλης. Περαιτέρω, ενημέρωσε πως στο πλαίσιο του 
έργου ανάπλασης του ευρύτερου κέντρου της πόλης προβλέπεται η κατασκευή μεγάλων 
φρεατίων συλλογής σε όλους τους δρόμους της Στράντζης, μετρατρέποντας τον αγωγό σε 
παντορροϊκό δίκτυο με αντίστοιχες διατομές καθαρισμού ακαθάρτων. Επιπλέον, η πλατεία 
θα αποκτήσει νέο αποχετευτικό, το οποίο θα λύσει τυχόν, προβλήματα οσμών.  Ωστόσο, 
πρόσθεσε ότι τα νοικοκυριά θα πρέπει να προβαίνουν σε σωστή διαχείριση των 
αποχετεύσεων τους. 

Σχετικά με το θέμα των κυκλικών κόμβων ανέφερε ότι το ΣΒΑΚ είναι ένα 
στρατηγικό σχέδιο για το μέλλον της κινητικότητας στο δήμο μας και σ΄αυτό 
συμπεριλήφθηκαν όλοι οι κόμβοι. Διευκρίνισε ότι δεν προϋπήρχε χρηματοδότηση, αλλά 
αυτή προέκυψε για να συνταχθεί το σχέδιο το οποίο και ψηφίστηκε και βάσει αυτού 
πορευόμαστε για να εξασφαλίσουμε χρηματοδότηση, προκειμένου να υλοποιηθούν οι 
κόμβοι που προβλέπονται σε αυτό. 

Αναφορικά με την κατασκευή του OPEN MALL ενημέρωσε ότι το έργο έχει 
δημοπρατηθεί και προέκυψαν και οι ανάδοχοι. Είμαστε στο στάδιο που προβλέπεται, χωρίς 
καθυστέρηση. Η διάρκεια του έργου είναι εννεάμηνη και μόλις υπογραφεί η σύμβαση με τον 
ανάδοχο, θα ξεκινήσουν και οι κατασκευαστικές εργασίες. Επειδή αυτές θα λάβουν χώρα 
στο κέντρο της πόλης, το μεγαλύτερο κομμάτι των εργασιών θα πραγματοποιηθεί μετά την 
άνοιξη και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί έως τον Σεπτέμβριο, με βάση τον τωρινό 
προγραμματισμό. Περαιτέρω, πρόσθεσε ότι στο στρατηγικό σχεδιασμό υπάρχουν 
τουλάχιστον δέκα εγγραφές όπου περιλαμβάνεται το θέμα της ανάπτυξης της αγοράς. 
Αναγνώρισε ότι το κέντρο της πόλης αποτελείται και από άλλες οδούς, όπως η Βενιζέλου, 
η Μαδύτου και συμπλήρωσε ότι η δημοτική αρχή, σαφέστατα, ενδιαφέρεται και 
δραστηριοποιείται για την ένταξής τους σε χρηματοδότηση.  

Περαιτέρω, ενημέρωσε ότι στον διαγωνισμό του έργου για τον Ηλεκτροφωτισμό 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Δ,Πέλλας προέκυψαν καθυστερήσεις λόγω της 
δυνατότητας των διαγωνιζομένων να κινούνται νομικά στα διάφορα στάδια, ωστόσο, 
πρόσθεσε ότι βρισκόμαστε κοντά στο τέλος. 

Διαβεβαίωσε πως η κατασκευή του κολυμβητηρίου αποτελεί αδιαμφισβήτητη 
επιθυμία της Δημοτικής Αρχής και πρόσθεσε ότι κατά τον σχεδιασμό της πολεοδόμησης 
για τα στρατόπεδα, εντοπίστηκε μία περιοχή στο στρατόπεδο Φιλιππάκου, ιδανική για τη 
δημιουργία κολυμβητηρίου. 

Σε ό,τι αφορά τις αποκαταστάσεις των δρόμων εντός της πόλης των Γιαννιτσών, ο 
αντιδήμαρχος διευκρίνισε ότι αυτές οι εργασίες, σε αντίθεση με εκείνες της αγροτικής 
οδοποιίας, δεν επιδοτούνται. Ως εκ τούτου κι επειδή στα Γιαννιτσά εκτελούνται εργασίες 



Φυσικού Αερίου, οι οποίες προβλέπεται να ολοκληρωθούν έως το τέλος του 2023 και οι 
οποίες συνεπάγονται μεγάλες τομές στους δρόμους της πόλης, θεωρεί ότι θα ήταν κρίμα 
να δαπανήσει ο δήμος χρήματα για αποκατάσταση και ασφαλτόστρωση δρόμων, οι οποίοι 
θα καταστραφούν πολύ σύντομα.  

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Κων/νος Παπαστεργίου, ο οποίος ρώτησε εάν η 
χρηματοδότηση των παιδικών χαρών που αναγράφονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα, 
προέρχεται από τον ΤΑΠ . Ρώτησε, επιπλέον, εάν το έργο κατασκευής γηπέδου 5Χ5 στο 
Παλαίφυτο είναι ενεργό και τέλος ζήτησε διευκρινίσεις για τη δυνατότητα καταχώρησης 
του ίδιου έργου, ως ¨Νέο¨ στο Τεχνικό Πρόγραμμα δύο συνεχόμενων ετών. 

Ο κ. αντιδήμαρχος απαντώντας, εξήγησε καταρχήν ότι ο ΤΑΠ δεν αποτελεί πηγή 
χρηματοδότησης αλλά ιδιωτική εταιρεία που δύναται να προβαίνει σε χορηγίες. Ωστόσο, 
διευκρίνισε ότι η χρηματοδότηση των ενταγμένων στο Τεχνικό Πρόγραμμα, παιδικών 
χαρών είναι ΣΑΤΑ, δηλαδή θα κατασκευαστούν με ιδία κεφάλαια, εκτός κι εάν προκύψει 
κάποιο χρηματοδοτικό εργαλείο. Αναφορικά με το γήπεδο 5Χ5 στο Παλαίφυτο είπε ότι 
αυτό δεν είναι ενεργό για τεχνικούς λόγους, εξηγώντας ότι στο Τεχνικό Πρόγραμμα 
εντάχθηκε το έργο του γηπέδου 5Χ5 στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Γιαννιτσών που είναι πιο 
ώριμο και ίδιας μορφής. Τέλος, διευκρίνισε ότι στην περίπτωση που κάποιο έργο δεν 
μπόρεσε να δημοπρατηθεί στο τρέχον έτος καταχωρείται στο επόμενο ως «Νέο».    

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Ελευθέριος Αβραμίδης ο οποίος, αναφερόμενος 
στο έργο της ανάπλασης του ευρύτερου κέντρου της πόλης, είπε πως επιλέχθηκε για 
ανάπλαση της τάξης των 7 έως και 12 εκατομμυρίων Ευρώ, μια περιοχή όπου υπάρχουν 
ήδη πεζοδρόμια, τη στιγμή που υπάρχουν περιοχές-αρτηρίες κίνησης πεζών, όπως η 
Διδασκάλου ή ο δρόμος Εθνικής Αντίστασης έως και τα Σφαγεία με ανύπαρκτα 
πεζοδρόμια. Ρώτησε, εάν σκοπεύει η Δημοτική Αρχή να ανταποκριθεί, κατασκευάζοντας 
πεζοδρόμια σε αυτές τις περιοχές, όπου ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος για την ασφάλεια 
των πεζών, αντί να αναπλάθει τα ήδη κατασκευασμένα πεζοδρόμια ή τελικά έχουμε 
συμβιβαστεί με κάποιους κινδύνους και συνηθίζουμε να τους αντικρίζουμε δίχως να τους 
αντιμετωπίζουμε, διερωτήθηκε. 

Απαντώντας, ο κ. αντιδήμαρχος είπε ότι η επιλογή της περιοχής της Στράντζης 
δεν έγινε τυχαία αλλά αποτέλεσε συνέχιση της ΒΑΑ, όπου όλη η πρόταση αποσκοπούσε 
στην ανάδειξη των οθωμανικών μνημείων. Συνεπώς, εξήγησε ότι το έργο της ανάπλασης 
δεν θα μπορούσε να γίνει κατά το ήμισυ στη Στράντζης και το άλλο ήμισυ στην Εθνικής 
Αντίστασης, αναγνωρίζοντας παράλληλα τις μεγάλες απαιτήσεις της τελευταίας για 
πεζοδρόμια κι ευελπιστώντας σε αποδοτικότερη διαχείριση του θέματος, κατά το έτος 
2023. 

Ακολούθως, το μέλος κ. Παντελής Πετρίδης, ρώτησε για τη δυνατότητα 
κατασκευής κυκλικού κόμβου στη διασταύρωση των οδών Μπάφρας και Οπροπούλου, 
λέγοντας ότι πρόκειται για ένα πολύ δύσκολο σημείο διότι οι διερχόμενοι από την οδό 
Πίκπα έχουν την εντύπωση ότι μπορούν να πηγαίνουν ευθεία. 

Ο κ. αντιδήμαρχος απάντησε, λέγοντας ότι δυστυχώς κυκλικοί κόμβοι δεν μπορούν 
να κατασκευαστούν παντού διότι σύμφωνα με τις οδηγίες μελετών οδικών έργων δεν 



μπορεί να δοθεί επαρκής κυκλικός κόμβος σε χώρους όπου δε χωράει. Η διασταύρωση 
στην Μπάφρας έχει και ιδιαίτερη μηκοτομή, πρόκειται για ένα δύσκολο σημείο, όπου μια 
λύση με φανάρια, μολονότι μπορεί να δημιουργήσει κυκλοφοριακό, έχει, ωστόσο, 
μεγαλύτερο επίπεδο ασφάλειας. 

Ύστερα από τα παραπάνω, ο πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής 
Διαβούλευσης να αποφασίσουν σχετικά.  

Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού έλαβε υπόψη της, όσα παραπάνω 
αναφέρθηκαν και είδε τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν.3852/2010  

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

Γνωμοδοτεί υπέρ του Τεχνικού Προγράμματος οικονομικού έτους 2023 του Δήμου 
Πέλλας (επισυνάπτεται κατάσταση Τεχνικού Προγράμματος 2023, το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής). 
 Τα μέλη, κ. Μάρκου Παντελής και κ. Παπαστεργίου Κων/νος γνωμοδοτούν Κατά 
του Τεχνικού Προγράμματος, οικονομικού έτους 2023, του Δήμου Πέλλας. 

Τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Δ.Πέλλας, κ.κ.: Παπαδόπουλος 
Νικόλαος, Καλευράς Δημήτριος, Λάζου Γεωργία, Τσαλικίδου Φωτεινή, απείχαν της 
ψηφοφορίας, διότι αποχώρησαν. 

 
 
Η απόφαση αυτή πήρε α.α.  3/2022 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά: 
Ο Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας 
 

Τα μέλη 
1) Αβραμίδης Ελευθέριος, 2) Αραμπατζής Αθανάσιος, 3) Αυγερινός Σταύρος, 4) Κοίλιας 
Στυλιανός, 5) Δόντσιος Γεώργιος, 6) Καλευράς Δημήτριος, 7) Κουτούδης Αντώνιος, 8) 
Λάζου Γεωργία, 9) Κίνα Αθηνά, 10) Μυστακίδου Ειρήνη, 11) Παπαδόπουλος Νικόλαος, 
12) Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 13) Τσαλικίδου Φωτεινή, 14) Πετρίδης Παντελής, 15) 
Σαραφούδης Παναγιώτης, 16) Τσιτερίδης Αναστάσιος, 17) Σουπιάδης Ιωάννης, 18) 
Στάχταρη Αννέτα, 19) Τανάσκος Χρήστος, 20)  Τραούδας Βασίλειος, 21) Μάρκου 
Παντελής, 22) Μπεκρής Κων/νος 
 
 
Πιστό Απόσπασμα 
Γιαννιτσά   14 Δεκεμβρίου 2022   
Ο  πρόεδρος της ΔΕΔ                                   


